

Состоялся «круглый стол» на тему «Азербайджано-казахстанские отношения: региональное сотрудничество», организованный Центром анализа международных отношений (ЦАМО) совместно с посольством Казахстана в Азербайджане.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, выступивший на открытии председатель правления ЦАМО Фарид Шафиев отметил, что отношения между двумя странами развиваются с каждым днем. По его словам, налаживание тесного сотрудничества со странами Центральной Азии является одной из приоритетных сфер внешней политики Азербайджана.

Посол Казахстана в Азербайджане Алим Байель подчеркнул, что за последний год связи между двумя странами достигли нового уровня и в отношениях начался новый этап. По его словам, это стало возможным в том чис-

## Важные страны региона

Состоялся «круглый стол» на тему «Азербайджано-казахстанские отношения: региональное сотрудничество»

ле благодаря взаимным визитам на высшем уровне. В этом контексте дипломат коснулся состоявшегося в октябре минувшего года визита Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева в Азербайджан и визита Президента Ильхама Алиева в Казахстан в апреле этого года.

В прошлом году торговый оборот между двумя странами увеличился на 40 процентов и достиг 450 миллионов долларов, а в первые шесть месяцев нынешнего года данный показатель составил 300 миллионов долларов. «Казахстан уже приступил к экспорту нефти по трубопроводу Баку-Тбилиси-Джейхан. Мы рассматриваем связи с Азербайджаном в рамках большого регионального сотрудничества. Азербайджан и Казахстан являются важными странами



региона», - отметил Алим Байель.

Посол Азербайджана в Казахстане Агалар Атамогланов, принявший участие в конференции по видеосвязи, коснулся важных документов, подписанных между двумя странами в последние

годы. Он подчеркнул, что значение проекта Среднего коридора постепенно возрастает. Посол добавил, что данный проект привлекает внимание не только стран региона, но и иностранных инвесторов. Агалар Атамогланов до-

бавил, что межправительственная комиссия играет важную роль в двусторонних отношениях между Азербайджаном и Казахстаном, и сообщил, что в этом месяце планируется проведение очередного заседания комиссии в формате онлайн. Говоря о Зангезурском коридоре, дипломат сказал, что этот маршрут является одной из важных ветвей Среднего коридора и его открытие послужит благосостоянию всего региона в целом.

Депутат парламента Казахстана Айдос Сарым, также принявший участие в мероприятии по видеосвязи, говорил об обращении Президента Казахстана к народу в ходе совместного заседания палат парламента и подчеркнул, что в выступлении было отмечено значение Транскаспийского марш-

рута. Он сказал, что сегодня сотрудничество между Казахстаном и Азербайджаном достигло уровня стратегического партнерства, что в настоящее время Казахстан уделяет большое внимание развитию транспортных проектов.

Депутат Милли Меджлиса Азербайджана Расим Мусабеков, преподаватель Академии государственного управления при Президенте, политолог Заур Мамедов и эксперт в сфере транспорта Рауф Агамирзоев проанализировали двусторонние связи в геополитическом контексте и контексте соседства в Каспийском регионе, а также совместной борьбы с религиозно-этническим радикализмом, интеграции в тюркский мир, региональных проектов.

Мероприятие было продолжено обсуждениями.